



# 金塘一小小记者优秀习作选登

## 父爱如山

茂南区金塘镇第一小学 六(12)班 曾静怡 编号:222510 指导老师:罗榆



“父爱如山，母爱如水”。父亲的爱不如母亲的爱那样温柔似水，却像山那般巍峨，从未变过。他执灯为我照亮了成长的道路，我收获了成长，可他却慢慢老去。灯，越发昏暗。

父亲为了我的学习操碎了心。记得在四年级的时候，我的数学成绩很糟糕，老师有时候也会找我的父亲谈话。虽然很多知识点老师在课堂上讲过，但我没有听明白，那时腼腆的我更不敢在课后问老师。父亲为此很担心。有一次数学老师又找父亲谈话了，也是那一次，父亲和我谈了一晚。

那是在星期五放学后，父亲接我回家。我一出校门，便看见父亲。虽然他的脸上还是和以前一样的表情，但因为那天数学课我打瞌睡了，我猜想父亲肯定也是知道的。我忐忑不安地偷瞄了他一眼，怀里像揣了只兔子，蹦蹦跳跳。我紧张地向父亲走去。我不敢面对他那失望的眼神，低着头，握了握父亲的手。父亲似是回过神来，和往常一样，拉着我的手向车那边走去。我和父亲谁也没有说一句话。

平时像只麻雀那样叽叽喳喳的我，罕见的没有说一句话，父亲也没有，他静静地开车，我静静地坐在车

上。吹着风，天很蓝，万里无云，小花小草弯着腰，似是被人踢了一脚，大树的叶子不如往常翠绿。

回到家，母亲并不在家中。空气很安静，感觉连我们的心跳声都可以听得见。我稍微轻松了一点，放下书包，慢慢地走去洗手。我感觉父亲的眼神一直在我身上。我盛好饭，父亲示意我坐下，我再度紧张，缓缓坐下。在父亲开口前，我紧张地说：“您肯定知道今天的事吧？”父亲严肃地点了点头，对我说：“你呀，语文和英语都不错，偏偏数学拉低了你的成绩。昨天晚上你干什么了呢？上课打瞌睡可是一种不好的习惯。”我很羞愧，低垂着头，硬着胆子和父亲说：“我不喜欢数学，我觉得数学我学不好……”父亲看上去很不高兴，我的声音慢慢小了。

空气再一次凝固，父亲扒了几口饭，认真地和我说：“你总不能因为不喜欢吃青菜而不吃青菜吧？学习也是这个道理，你要从基础学起，慢慢地你就会发现，数学并不难，反而很有趣！”我点点头，抬起了一直低着的头，突然间看见了慢慢爬上父亲眼角的鱼尾纹，黑发一根一根的被时光染成白发。我被惭愧填满了内心，再次用力地点了点头。从那以后，上课期间，每当我想瞌睡的时候，我便会想起父亲的教导，清醒过来。

我慢慢长大了，他渐渐老了。他为我引导了前行的道路，他会一直陪在我身边。扭头一看，他就在我的背后，不让我误入歧道，要让我走进一条阳光大道。为了父亲，更为了自己，我不能退缩。

父亲是我最坚实的后盾，是我前行的动力。

## 默默的父爱

茂南区金塘镇第一小学 三(3)班 朱宏德 编号:222520 指导老师:朱金梅



父爱如山，它给予了我无限的力量，让我勇敢地战胜了病毒，重获了健康！

那是我五岁时候的一件事情，让我记忆犹新。

那一年的初夏，天气渐渐热了起来。一天早晨，我刚刚起床，就觉得喉咙有点疼，跟爸爸说了，爸爸觉得可能是天气热又吃了太多的煎炸食品的原因，叫我多喝温开水；但是到了九点多钟的时候，我的脸都像熟透了的苹果一样红，爸爸看着不对劲，马上背着我去摩托车直奔镇上一所比较知名的诊所。医生马上帮我测量了体温，烧到了39.5度了，然后医生马上对我进行紧急降温的措施，还吃了退烧药，但是

我中途呕吐了，可能没有发挥到退烧药的效果。看完医生在回来的路上，我发生抽搐，把我爸爸吓坏了，连忙又赶回镇上的卫生院进行急诊。我当时也是发懵了，烧得稀里糊涂的，也很难受，不停的哭，哭了又吐。这时平时稳如泰山的爸爸显得有点手足无措了，黝黑的脸上居然透出一丝的惨白；虽然焦虑但也是克制着表情，还是用很温柔的语气对我说：“不要怕，没事的，爸爸在呢。”这个时候已经到了中午，卫生院的医生连午饭都顾不上吃就帮我做检查，抽血检验等等，然后确定治疗的方案了，要扎针吊药水。我一听到要扎针，更加害怕了，哭着、闹着不配合，最后爸爸忍着心痛，强行把我按住，医生才可以把针扎上。过了差不多一个多小时左右，药水发挥了作用，我的体温降下来了，我的病情得到了缓解，我的情绪也稳定下来了。爸爸一直守护在我身边，握着我的小手，温暖而有力量，鼓励着我要勇敢地战胜病毒，早日康复！

这就是我的爸爸，一个爱着我疼我养育我的好爸爸。我爱我的爸爸，谢谢你给我的爱——一种自然的爱、一种伟大的爱、一种值得珍惜的爱！父爱如山……

## 那份沉甸甸的父爱

茂南区金塘镇第一小学 六(9)班 江欣乐 编号:222552 指导老师:柯彩群



每当我看到衣柜一角的那双袜子，我不由得想起那件事，想起那份沉甸甸的父爱。

我的父亲是一个老实巴交的人，平时很少说话，看到父亲这模样，我倒吸一口凉气，心里想：父亲不喜欢我，这个想法像荒草一样在心底疯长。可是我多想像其他孩子那样可以牵着爸爸的手一起散步，最让我羡慕的是：可以和父亲坐在沙发上说说话、谈谈心……

可是父亲一天天的早出晚归，我早上起床时，他已经出门了，晚上有时

我睡觉了，他还没有回来。父亲渐渐淡出了我的视线，父爱仿佛离我遥不可及，我像墙角的小花生活在母亲庇护的一隅里。

那个夏天的傍晚，我放学了，可是天空像泼了墨水一样，不一会儿大雨瓢泼，我看看四周，看看雨幕，一扭头却一头冲进了雨里，跌跌撞撞回到家。我一打开门，果然家人还没有回来，可是一坐下来，我感到一阵钻心的疼，原来我脚踝蹭破了皮，渗出一丝丝血，染红了那双白袜子，我委屈地哭了，倒头躺在床上……

后来我醒来，发现我的脚踝严严实实裹着一层白纱布，我想一定是母亲帮我包扎的。当我谢谢母亲时，“那是你爸爸包扎的，还洗干净了那双血袜子，一个大老粗一样的人，还挺细心的，我都没有发现你脚踝受伤……”我听了，看到阳台上的那双袜子特别耀眼，父亲沉重的脚步又浮现在我脑海里……

那一刻我才知道其实父爱一直在身边，只有我用心感受，才能找到这份沉甸甸父爱的痕迹！

## 爸爸默默守护我

茂南区金塘镇第一小学 六(2)班 江楚怡 编号:222551 指导老师:梁城英



如果说母爱是一条河，宽厚绵长、温柔细腻；那父爱便是一座山，高大巍峨、坚定沉默。

我的爸爸是个不善言辞的人，他不像妈妈那般细心温柔，也没有经常跟我聊天，我一度认为，爸爸不如妈妈那般爱我。

记得有一次我们去爬晏镜岭，这座山十分陡峭，路上高低不平，可难走了，还没走到半山腰，我就已经气喘吁吁，汗流浹背，我坐在旁边的石头上说：“我走不动了。”我盼望爸爸对我说：“我背你吧。”可爸爸深沉地看了我一眼，就继续往上爬了。一开始，我跟爸爸赌气，希望他妥协，但看着爸爸的身影渐渐模糊，我知道他是不会回头的。我赶紧振作起精神，追了上去。我们终于登上了山顶。当我站在山顶上，看着不远处洁白的云，还有山下一望无际的碧绿，我身上的累消失得无影无踪。爸爸看着

我惊喜的样子，露出了欣慰的笑容，那一刻，我仿佛明白了父亲的用苦良心。

很多人都说，女儿是父母的小棉袄，我觉得我和爸爸就像“杰瑞和汤姆”。我总是跟爸爸对着干，他说往东走好，我偏要走西。那是一个乌云密布的早晨，我要去上学，爸爸对我说道：“记得带上伞，快要下雨了。”我看了看天空说：“今天应该不会下雨，只不过是阴天而已，等会儿就转晴了。”说完我就出门去学校了。过了一会，果真像爸爸说的那样下起了倾盆大雨。这时，路上有些同学已经带着雨具去学校了，而我找了个屋檐下避雨，我的心里非常后悔早上没有听爸爸的话。正当我懊恼时，一个高大的身影出现在我眼前，是爸爸，他冒着雨来给我送伞了，我羞愧得不敢抬头，爸爸仿佛看透了我的心思，说：“我刚好去上班路过，顺路送你吧。”说完就将自己的雨伞给了我。我接过伞看见爸爸的一边肩膀湿透了，爸爸拿着伞遮着我，一路把我护送进了学校，进入到校门口的那一刻，我这时就要流泪了，鼻子一酸，脸一红，泪水已经流了下来……原来爸爸并不是不爱我，只是在用他的方式默默守护着我。

“父爱”这字眼是多么平凡，但这种爱又是多么不平凡，父爱如山，总在我需要的时候给予我依靠。父亲节，我想对爸爸说：“亲爱的爸爸，我爱您！”父爱如山，深情似海！



欢迎关注“茂名小记者”  
微信公众号